
 

 

 

 

EMINESCU- PUNTEA DE LEGĂTURĂ ÎNTRE BOTOȘANI ȘI BĂLȚI 
 

Proiectul "EMINESCU- ONE CULTURE, ONE ROUTE IN BOTOSANI-BALTI CROSS-BORDER AREA 

(EMINESCU CBC)", nr. de referinţă 1HARD/2.1./60, cofinanţat de Uniunea Europeană, prin Programul Operațional 

Comun România-Republica Moldova 2014-

2020, Instrumentul European de Vecinătate, 

a ajuns la ceasul bilanţului. Este un moment 

bun pentru partenerii proiectului (Municipiul 

Botoșani- Lider de proiect, Direcția 

Județeană de Cultură Botoșani- Beneficiar 1, 

Primăria Municipiului Bălți – Beneficiar 2 şi 

Instituția Publică Liceul Teoretic „Mihai 

Eminescu”- Beneficiar 3) să treacă în revistă 

realizările proiectului, lecţiile învăţate şi să 

pună bazele sustenabilităţii activităţilor. 

De la idee la contract de finanţare 

În anul 2017, Municipiile Botoșani și Bălți au 

semnat un Acord de Cooperare, iar ulterior s-

a stabilit ca împreună să depună un proiect având în centru imaginea și opera marelui poet Mihai Eminescu, în 

vederea valorificării culturale și turistice a patrimoniului comun. 

Au fost identificate nevoile comune. Municipiile Bălți şi Botoşani se confruntau cu un nivel scăzut de competitivitate, 

tradus într-o lipsă acută de interes a investitorilor. În acest areal caracterizat de o puternică moştenire culturală 

comună, turismul a fost identificat ca un punct forte insuficient exploatat, în mare parte şi din cauza infrastructurii 

specifice insuficiente.  

Având în vedere oportunitatea de finanţare oferită de Programul Operaţional Comun România-Republica Moldova 

2014-2020, care dedica o axă prioritară distinctă valorificării patrimoniului cultural comun şi realizării de activităţi 

„people to people”, cei doi parteneri au decis să-şi unească forţele şi să pregătească împreună ceea ce urma să 

devină proiectul EMINESCU CBC. Municipiul Botoșani şi-a asumat rolul de lider de proiect şi a atras în cadrul 

parteneriatului şi Direcția Județeană de Cultură Botoșani, în timp ce Primăria Bălți a atras la rândul său în cadrul 

parteneriatului Instituția Publică Liceul Teoretic Mihai Eminescu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ro-md.net/ 

Proiect implementat de 

Direcția Județeană de Cultură 

Botoșani 

Adresa: Strada Unirii nr. 10, 
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Acest proiect este finanțat 
de Uniunea Europeană  

 

“Uniunea Europeană este formată din 27 de state membre care au decis 

să-și conecteze gradat cunoașterea, resursele și destinele. Împreună, 

de-a lungul unei perioade de peste 50 de ani, ele au realizat o zonă de 

stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, cu menținerea diversității 

culturale, a toleranței și a libertăților individuale. Uniunea Europeană se 

angajează să împărtășească realizările și valorile sale cu țări și popoare 

de dincolo de granițele sale”. 

 

Botoşani, decembrie  2023 

Direcția Județeană de Cultură Botoșani 



 

 

 

 

 

Cu mai multe proiecte europene, inclusiv transfrontaliere implementate în decursul anilor, Municipiul Botoșani a 

colectat informaţii şi documente de la toţi partenerii şi a conceput proiectul ”EMINESCU CBC”, obţinând finanțare 

punctaj în cadrul Programului Operațional Comun România – Republica Moldova 2014 – 2020 la categoria ”proiecte 

hard”. Bugetul solicitat şi aprobat a fost de  1 620 625,26 euro, acesta fiind împărțit aproape în mod egal pe cele 

două maluri ale Prutului. 

13 august 2021 este ziua în care Primarul Municipiului Botoșani, Cosmin Ionuț Andrei, a semnat în numele 

întregului parteneriat contractul de finanţare, astfel demarând implementarea efectivă a proiectului.  

Obiectivele proiectului 

Ca obiectiv general, proiectul și-a propus ca, până în 2025, să asigure creșterea atractivității turistice a două 

municipalități din zona transfrontalieră RO-MD (municipiile Botoșani și Bălți) cu un nou traseu cultural turistic 

comun, ce creează o imagine turistică unică și diferențiază regiunile țintă ca promotori ai valorilor eminesciene 

unice și milenare: artă, personalități, evenimente culturale locale, punând în valoare moștenirea culturală comună 

româno-moldovenească 

Obiectivele specifice propuse au fost: 

O.S. 1: Dezvoltarea infrastructurii turistice cu un 

nou traseu turistic cultural  transfrontalier, ce 

sporește vizibilitatea turistică a diversității 

comune a artei lui Eminescu și moștenirea sa 

culturală, oferind o multitudine de avantaje 

municipalităților gazdă din zona transfrontalieră 

prin construirea unei imagini pozitive a acestora, 

ca puncte culturale de atracție turistică. 

O.S. 2: Creșterea capacității a 30 de operatori turistici, furnizori de servicii, ONG-uri în domeniul turismului, 

2 APL și 2 instituții publice din domeniul educației și culturii din Botoșani și Bălți în definirea, dezvoltarea și 

promovarea unui produs turistic cultural comun care păstrează și valorifică moștenirea culturală comună a artei 

eminesciene. 

O.S. 3: Pe parcursul a 12 luni de implementare a proiectului, punerea în valoare a valorilor comune și a 

moștenirii eminesciene de către tânăra generație de pe ambele părți ale râului Prut, prin studierea și cercetarea 

operei clasice a lui Mihai Eminescu și organizarea de evenimente culturale și educaționale în municipiile Botoșani 

și Bălți 
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EMINESCU CBC la Botoșani 

Crearea unei expoziții transfrontaliere permanente, 
dedicate proiectului, la Centrul Național de Informare și 
Promovare Turistică Botoșani – decembrie 2023 

Înființarea unei rute 
turistice culturale 

transfrontaliere 
(noiembrie 2023): la 
Botoșani s-a realizat un 

traseu pietonal cultural “Mihai Eminescu”, începând din 
Centrul istoric al Municipiului Botoșani și urmărește 
obiectivele de la nivelul Municipiului Botoșani: Centrul 
Național de Informare Turistică Botoșani, Aleea cafenelelor, 
Restaurantul Ciocârlia, Biserica Uspenia, Locul nașterii poetului 
Mihai Eminescu,  Casa Sommer, Clădirea Primăriei Municipiului Botoșani, Teatrul Mihai Eminescu, Parcul Mihai 
Eminescu și Colegiul Național Mihai Eminescu.   

Implementarea unui calendar comun de evenimente tematice culturale transfrontaliere cu Municipiul Bălți– 
mai - iunie 2023, format hibrid - 24.05.2023- Piesa de teatru "Luceafărul" pusă în scenă de Teatrul pentru Copii și 

Tineret Vasilache Botoșani (100 participanți cu prezență fizică ; 
Peste 150 de participanți online); 08.06.2023- "Eminescu prin 
ochi de copil" – eveniment de diseminare proiect, vizionare film 
documentar și recital de poezie la Școala Gimnazială nr. 13 
Botoșani (36 participanți cu prezență fizică , Peste 150 de 
participanți online), 14.06.2023 - "Debate- Eminescu- vector de 
promovare turistică a Municipiului Botoșani" – meci de debate 
între principalele colegii naționale din Botoșani -Colegiul 
Național Mihai Eminescu și Colegiul Național A.T.Laurian (44 
participanți cu prezență fizică, Peste 200 de participanți online); 
15.06.2023- Ședința festivă a Consiliului Local Botoșani în care 
s-a decernat titlul de cetățean de onoare câștigătorului 
Premiului Național de Poezie Mihai Eminescu- Opera Omnia – 

diseminare proiect ( 41 participanți cu prezență fizică, Peste 200 de 
participanți online); 15.06.2023- Cupa 1 Iunie – premierea câștigătorilor la Primăria Botoșani- diseminare proiect 
(38 participanți cu prezență fizică); 15.06.2023 – SPECTACOL OMAGIAL" - Casa Tineretului Botoșani. Din 
program: Momente artistice asigurate de Cheia Sol Music Studio, Piesa de teatru "OMAGIU PENTRU EMINESCU" 
– Școala Populară de Arte George Enescu Botoșani, Piesa de teatru "DECEBAL"- Trupa Katharsis din cadrul 
Colegiului Național "A.T.Laurian", Monolog Rareș Prisacariu, câștigător Românii au Talent 2023, Cinema Unirea- 
Decernarea Premiului Național de Poezie Mihai Eminescu- Opera Omnia – diseminare proiect (141 participanți cu 
prezență fizică, Peste 100 de participanți online);  
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Elaborarea unei strategii de promovare turistică a 
Municipiului Botoșani, inclusiv promovarea traseului turistic 
transfrontalier eminescian- de către Direcția Județeană pentru Cultură 
Botoșani 

 

 

 

Organizarea unei vizite de studiu în Municipiul 
Botoșani (2 zile, 30 de participanți) – iulie 2023, 
de către Municipiul Botoșani 

 

Organizarea unui summit turistic la Botoșani ( 1 zi, 50 de 
participanți din România și Moldova, format hibrid) – 21 decembrie 
2023 . Evenimentul a fost organizat în Centrul de conferințe 
multimedia înființat prin proiect. 

Organizarea unei expediții de cercetare de 4 zile la Memorialul 
Ipotești, Centrul Național de Studii Mihai Eminescu – septembrie 

2023 

De asemenea, partenerii din Botoșani au 

participat la evenimentele organizate la Bălți, 

asigurând și participarea persoanelor din 

România (copii, tineri, adulți) la activități precum 

spectacol transfrontalier cu trupe de teatru 

formate din liceeni, conferință științifică pe 

tematică eminesciană, concurs online de desene bazat pe opera poetului.  
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Infrastructura turistică eminesciană la Botoșani 

Prima schimbare vizibilă în Botoșani și care se datorează proiectului este reabilitarea a două foișoare din Parcul 
Mihai Eminescu. Am continuat cu amplasarea a 100 de plăci din piatra naturală inscripționale cele 98 de strofe 
ale poeziei ”Luceafarul, plăcile 99-100 fiind despre proiect. 

La 1 Decembrie 2023, cu prilejul Zilei Naționale a României, au oferit botoșănenilor inscripția BOTOȘANI- 
Eminescu-o cultură, o rută, realizată din litere volumetrice de mari dimensiuni și amplasată în Centrul Istoric.  

A urmat amplasarea totemurilor și panourilor de semnalizare turistică a rutei eminesciene, fiecare obiectiv fiind 
descris în patru limbi, cu cod QR și plăcuțe Braille. Toate aceste obiecte de signalistică turistică au împânzit 

orașul, de-a lungul rutei nou create și omologate prin proiect,  

În preajma Crăciunului, au fost amplasate în Parcul Mihai Eminescu 
două grupuri statuare din bronz: Eminescu stând pe bancă, respectiv 
Eminescu alături de Veronica Micle.  

Toate obiectele amplasate în cadrul proiectului s-au bucurat de un 
impact pozitiv fără precedent în rândul botoșănenilor de toate 
vârstele.  

Pentru informații suplimentare, vă rugăm contactați: 

Direcția Județeană de Cultură Botoșani 

Dănuț Huțu- Director Executiv 

Adresa:  Strada Unirii nr.10, Municipiul Botoșani, Județul Botoșani 

Telefon: + 0231515173 

E-mail: djcbotosani@gmail.com 
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